

पत्र सूचना शाखा

सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग, 30प्र0

(राज्यपाल सूचना परिसर)

-----

राज्यपाल ने जनपद गोंडा में विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाओं के अंतर्गत पात्र लाभार्थियों को सहायता सामग्री वितरित की

-----

राज्यपाल ने 230 आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियों को नियुक्ति पत्र प्रदान किया

-----

गोंडा को बनायें बाल विवाह और दहेज प्रथा मुक्त जनपद

-----

सभी माताएं अपने बच्चों को साफ सुथरा बना कर भेजें आंगनबाड़ी केंद्र

-----

शिक्षा और स्वास्थ्य किसी भी व्यक्ति के जीवन के सबसे महत्वपूर्ण स्तंभ

राज्यपाल, श्रीमती आनंदीबेन पटेल

-----

लखनऊ : 27 मार्च, 2025

उत्तर प्रदेश की राज्यपाल श्रीमती आनंदीबेन पटेल ने आज जनपद गोंडा में विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाओं के अंतर्गत पात्र लाभार्थियों को सहायता सामग्री वितरित की और लोक-कल्याणकारी नीतियों के प्रभावी क्रियान्वयन पर बल दिया।

राज्यपाल जी ने आंगनबाड़ी केंद्रों को सशक्त बनाने हेतु 200 आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियों को प्री-स्कूल किट, बाल विकास एवं पुष्टाहार विभाग द्वारा पोषण अभियान के अंतर्गत 100 पोषण पोटली का वितरण किया। स्वास्थ्य विभाग

द्वारा 100 बालिकाओं को हाइजीन किट तथा 200 लाभार्थियों को प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना के अंतर्गत आयुष्मान कार्ड वितरित किए गए। राजस्व विभाग द्वारा 20 लाभार्थियों आवासीय पट्टों का आवंटन किया गया। दिव्यांगजन सशक्तीकरण योजना के अन्तर्गत 80 दिव्यांगजन लाभार्थियों को आवश्यक उपकरण प्रदान किए गए। इसके अतिरिक्त स्वामी विवेकानंद युवा सशक्तीकरण योजना के तहत 46 छात्राओं को टैबलेट वितरित किए गए। जिला ग्रामोद्योग विभाग द्वारा खादी नीति के तहत 2 लाभार्थियों को पापड़ बनाने की मशीन एवं विद्युत चालित चाक प्रदान किए गए। साथ ही, स्वयंसेवी संगठनों के माध्यम से 31 लाभार्थियों को सिलाई मशीन वितरित की गई।

राज्यपाल जी ने 230 आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियों को नियुक्ति पत्र प्रदान किए और कहा कि महिलाओं एवं बच्चों के पोषण और स्वास्थ्य को सुनिश्चित करने में आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियों की भूमिका अत्यंत महत्वपूर्ण है। उन्होंने उनसे आह्वान किया कि वे अपने क्षेत्र में कुपोषण और मातृ-शिशु स्वास्थ्य के प्रति जागरूकता बढ़ाएं।

इस अवसर पर अपने उद्बोधन में राज्यपाल जी ने कहा कि उत्तर प्रदेश सरकार किसानों, युवाओं, महिलाओं और गरीबों के उत्थान के लिए प्रतिबद्ध है। सरकार द्वारा चलाई जा रही सभी योजनाओं का लाभ प्रत्येक जरूरतमंद तक पहुंचाया जाना चाहिए ताकि समाज के सभी वर्ग सशक्त और आत्मनिर्भर बन सकें। शिक्षा और स्वास्थ्य किसी भी व्यक्ति के जीवन के सबसे महत्वपूर्ण स्तंभ होते हैं। सरकार यह सुनिश्चित करने के लिए प्रतिबद्ध है कि कोई भी बच्चा शिक्षा से वंचित न रहे और प्रत्येक नागरिक को बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं प्राप्त हों। उन्होंने प्रशासनिक अधिकारियों को निर्देशित किया कि वे यह सुनिश्चित करें कि शिक्षा और स्वास्थ्य योजनाओं का लाभ जरूरतमंदों तक पहुंचे और कोई भी व्यक्ति इनसे वंचित न रहे। उन्होंने बच्चों द्वारा किये गये योग कार्यक्रम की सराहना की और सभी आंगनबाड़ी केन्द्रों पर योग का कार्यक्रम प्रतिदिन कराने को कहा, साथ ही कहा कि इससे स्वस्थ और सुयोग्य बच्चों का निर्माण होगा।

राज्यपाल जी ने मंच से गोंडा की जनता से अपील करते हुए कहा कि गोंडा से बाल विवाह और दहेज प्रथा को जड़ से समाप्त करें। सभी लोग संकल्प लें कि

जनपद में कोई भी बाल विवाह नहीं होने दिया जाएगा एवं दहेज प्रथा को जड़ से खत्म कर दिया जाएगा। गोंडा वासियों को गोंडा जनपद को बाल विवाह एवं दहेज प्रथा जैसी कुरीतियों से मुक्त बनाना है।

उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री जी देश के युवाओं को स्वरोजगार की ओर बढ़ाने के लिए लगातार प्रयास कर रहे हैं। केंद्र सरकार एवं प्रदेश सरकार द्वारा युवाओं को रोजगार प्रदान करने हेतु बहुत सी योजनाएं संचालित की जा रही हैं। प्रधानमंत्री जी ने देश की बड़ी-बड़ी इंडस्ट्रीज को कहा है कि वे अपने यहां युवाओं को ट्रेनिंग दें एवं ट्रेनिंग उपरांत उन्हें वहीं पर रोजगार भी प्रदान करें। उन्होंने कहा कि स्वयं सहायता समूह की महिलाएं अपने-अपने क्षेत्र में अच्छा उत्पादन कर रही हैं साथ ही अन्य महिलाओं को रोजगार भी प्रदान कर रही हैं। उन्होंने लोगों से मिलेट्स का अधिक से अधिक प्रयोग करने की सलाह दी। उन्होंने कहा कि मिलेट्स की अच्छी से अच्छी ब्रांडिंग हो और उसे ऑनलाइन सेल किया जाए।

राज्यपाल जी ने सभी माताओं से कहा कि वे अपने बच्चों को आंगनबाड़ी केंद्र भेजने से पहले अच्छी तरह से तैयार करें उनकी साफ सफाई पर पूरा ध्यान दें, उनकी ड्रेस साफ सुथरी होनी चाहिए जिससे कि वे बेहतर दिखें। साथ ही आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियां भी बच्चों की ड्रेस को लेकर सचेत रहें। यदि कोई बच्चा साफ सुथरी ड्रेस पहनकर नहीं आता है तो उसे साफ ड्रेस पहनकर आने को कहे। उन्होंने सभी माताओं से कहा कि बच्चों को आंगनबाड़ी केंद्र भेजने से पहले उनको एक छोटी सी तौलिया जरूर दें जिससे कि वह खुद को साफ रख सके। उन्होंने आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियों को निर्देश दिए कि वे अच्छे-अच्छे कार्यक्रम आयोजित कर बच्चों की स्किल का विकास करें। उन्हें एक अच्छा इंसान बनाएं। यही बच्चे आगे चलकर भारत देश को विकसित करेंगे।

इस अवसर पर राज्यपाल जी ने विकास कार्यों की फोटो गैलरी का अवलोकन किया। जिलाधिकारी गोंडा श्रीमती नेहा शर्मा ने उन्हें "ट्रांसफार्मिंग गोण्डा" तथा "वनटांगिया संघर्ष से सशक्तिकरण तक" पुस्तक भेंट की और जनपद में संचालित उत्कृष्ट कार्यों एवं भविष्य की योजनाओं की रूपरेखा प्रस्तुत की। कार्यक्रम में "गोण्डा - विकास की नई उड़ान" नामक लघु फिल्म प्रदर्शित की गई, जिसमें जनपद के विकास कार्यों की प्रगति को दर्शाया गया। इसके अतिरिक्त,

बाल विकास एवं पुष्टाहार विभाग द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में लाल बहादुर शास्त्री डिग्री कॉलेज की छात्राओं ने शिक्षा, महिला सशक्तिकरण और युवाओं की भूमिका पर अपने विचार साझा किए।

इस अवसर पर मण्डलायुक्त श्री शशि भूषण लाल सुशील जी, जिलाधिकारी श्रीमती नेहा शर्मा जी, मुख्य विकास अधिकारी श्रीमती अंकिता जैन, पुलिस अधीक्षक श्री विनीत जायसवाल, जनप्रतिनिधिगण, आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियाँ, स्कूली बच्चे, लाभार्थीगण सहित सम्बन्धित विभाग के अधिकारी/कर्मचारीगण आदि उपस्थित रहे।

-----

सम्पर्क सूत्र

डॉ० संगीता चौधरी,

सूचना अधिकारी, राजभवन

मो०-9161668080



